

太钢东山矿精准结对办实事

本报讯(通讯员 陈国英)为推动党史学习教育走深走实,东山矿破碎作业区党支部充分发挥党员先锋模范作用,实行先进党员与班组结对帮扶机制,用实干行动暖人心、解难事、办实事,在职工心目中彰显党员本色、树立了党员形象,展现新时代矿山人的新担当新作为。

支部委员赵万学主管作业区安全管理工作,与保全班结对,精准帮扶。为了更好地落实宝武“违章就是犯罪”的安全管理理念,细化、强化班组安全管理,与班组长共同梳理管理体系,建立健全班组安全管理文件、制度、记录,使保全班达到“五星级”班组,班组职工6人顺利通过矿级2星员工验收,并针对该班组设备维护任务偏多的特点,在每次维修作业开展前,讲解将要开展的维修作业需要注意的安全重点、要点,此举进一步增强了该职工对维修项目标准化作业的掌握,也带动了整个班组的安全标准化作业。

支部老党员段黎生,认真的工作态度、细致的工作作风与过硬的专业技术水平得到了作业区职工一致好评,全能型的他与支部综合班结对帮扶后,手把手对班组负责区域的5S工作进行了规划,利用改善这一办法,启发式的与班组成员一起想办法、做改善,用他的话来讲:授人以鱼不如授人以渔。班组自主改善项目翻了2倍,班组负责区域多处“三优”示范区标准,电器库成了作业区5S工作的经典。同时了解到班组铲车司机值班室离作业区较远,吃饭喝水不方便,主动联系做了置物架、配备了热水器、微波炉,解决了职工热饭喝水,恢复了铲车空调,真正为职工群众办了实事。通过帮扶使职工满腔热情地投入到工作中,精益求精,细上加细地做好本职工作。

为了促进帮扶工作出实招见实效,该支部将此项工作抓在日常做在经常,加强日常管理。党员与班组的共同进步,进一步激发和调动党员干事创业的热情、奋勇争先的激情,为职工群众服务的真情。



太钢炼钢二厂冶炼一作业区党支部积极参加“永远跟党走”主题活动,转炉炼钢工用朴实无华的语言表达对党的热爱,用精益炼钢的行动回报党的恩情。图为一线炼钢工在转炉旁向党表白。

郭小兵 摄 郝咪咪 文

重要论述

1937年9月10日

中共中央政治局召开常委会会议,讨论宣传教育工作。毛泽东发言指出:教学要理论联系实际,军事理论应讲授战略思想、战略原则。有的高级军事干部,对战略问题毫无兴趣,上不联系战略,下不联系红军实际,变成外国教条主义;教学法要研究,旧的考试方法要改变,现在的教学法多是注入式,要注意启发式。张闻天指出:主要原则是理论与实际一致,事实上这一点做得很少,理论一定要与实际联系,要中国化。

1940年9月10日

毛泽东为中共中央起草关于时局趋向的指示。指示指出:目前国际国内的政治情况,正处在剧烈变化的前夜,我党对于这种变化,必须在精神上有所准备。国际方面,帝国主义战争带有扩大、持久与准备决战的性质,抗日的中国则将成为帝国主义者双方争夺的对象。国内方面,是三种势力及三种可能性激烈斗争时期,顽固派要求维持现状,投降派准备组织贝当政府,进步派与中间派则要求亲苏、和共与政治改良。要求三种可能性的实现,即是中国时局的初步好转。国际国内的大势所趋,将是日益不利于顽固派,而日益有利于进步派与中间派。我们的任务,是坚决执行中央七七宣言及七七决定,团结一切进步派与中间派,分化与拉拢一部分可能起变化的顽固派,尖锐批评维持现状的顽固派,而坚决反对投降派与可能的贝当政府,以期实现初步的政治好转,即实现亲苏和共与政治改良三大方针,然后进一步实现彻底的政治好转,即实现各抗日党派各抗日阶层民主的统一战线政权。当然也要准备对付投降派的突然事变。

然也要准备对付投降派的突然事变。

1950年9月10日

刘少奇在马列学院第二、三班开学典礼上谈学习马列主义的态度和方法,指出:我们学习马列主义,要学习它的立场、观点、方法,不要把马列主义变成教条。我们党要有很多做理论研究工作的,如果没有很多的理论干部,就不可能领导这样大的国家达到社会主义。这篇讲话收入《刘少奇选集》下卷。

1985年9月10日

邓小平会见美国不列颠百科全书编委会副主席吉布尼时,谈到中国坚持社会主义原则指出:我们坚持社会主义,我们搞的是真正的社会主义,是社会主义的现代化。我们遵循两条最重要的原则,第一,公有制经济始终占主体地位;第二,坚持走共同富裕的道路。一部分地区,一部分人先富起来,不会导致两极分化。我们的改革不会导致资本主义。我们欢迎外商到中国投资,允许一些个体经济存在,不会影响走社会主义道路。

2018年9月10日

习近平在全国教育大会上强调,在党的坚强领导下,全面贯彻党的教育方针,坚持马克思主义指导地位,坚持中国特色社会主义教育发展道路,坚持社会主义办学方向,立足基本国情,遵循教育规律,坚持改革创新,以凝聚人心、完善人格、开发人力、培育人才、造福人民为工作目标,培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人,加快推进教育现代化、建设教育强国、办好人民满意的教育。

他指出,培养什么人,是教育的首要问题。我国是中国共产党领导的社会主义国家,这就决定了我们的教育必须把培养社会主义建设者和接班人作为根本任务,培养一代又一代拥护中国共产党领导和我国社会主义制度、立志为中国特色社会主义奋斗终身的有用人才。这是教育工作的根本任务,也是教育现代化的方向目标。他强调,要在坚定理想信念上下功夫,教育引导树立共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想,增强学生的中国特色社会主义道路自信、理论自信、文化自信,立志肩负起民族复兴的时代重任。要在厚植爱国主义情怀上下功夫,让爱国主义精神在学生心中牢牢扎根,教育引导树立学生热爱和拥护中国共产党、立志听党话、跟党走,立志扎根人民、奉献国家。要在加强品德修养上下功夫,教育引导培育和践行社会主义核心价值观,踏踏实实修好品德,成为有大爱大德大情怀的人。要在增长知识见识上下功夫,教育引导珍惜学习时光,心无旁骛求知问学,增长见识,丰富学识,沿着求真理、悟道理、明事理的方向前进。要在培养奋斗精神上下功夫,教育引导树立远大志向,历练敢于担当、不懈奋斗的精神,具有勇于奋斗的精神状态、乐观向上的人生态度,做到刚健有为、自强不息。要在增强综合素质上下功夫,教育引导培养学生综合能力,培养创新思维。要树立健康第一的教育理念,开齐开足体育课,帮助学生在体育锻炼中享受乐趣、增强体质、健全人格、锤炼意志。要全面加强和改进学校美育,坚持以美育人、以文化人,提高学生审美和人文素养。要在学生中弘扬劳动精神,教育引导崇尚劳动、尊重劳动,懂得劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽的道理,长大后能够辛勤劳动、诚实劳动、创造性劳动。

党史回眸

1935年

9月10日 针对张国焘拒不执行中央北上的正确方针、并企图分裂和危害中央的紧急情况,中共中央发布《为执行北上方针告同志书》。文告指出:目前的形势是完全有利于我们,我们应该根据党中央正确战略方针,继续北进,大量消灭蒋介石、胡宗南的部队,创造川陕甘新苏区。我们无论如何不应该再退回原路,再去翻雪山,走草地,到群众完全逃跑的少数民族地区。“南下是绝路”。只有中央的战略方针是唯一正确的,中央反对南下,主张北上,为红军为中国革命取得胜利,你们应该坚决拥护中央的战略方针,迅速北上,创造川陕甘新苏区去。

1940年

9月10日 中共中央发出《关于“击敌和友”的军事行动总方针的指示》。指示指出:在目前加强团结时期,应集中其主要注意力于打击敌人,应仿照华北百团战役先例,在山东及华中组织一次至几次有计划的大规模的对敌进攻行动。“击敌和友”是目前军事行动的总方针。此前,九月一日,周恩来在重庆致电中央指出:华北百团大战影响极大。估计到本年内重庆危殆,西南切断,国民党中央军队将更加削弱,我更有大发展可能,故现在应以“击敌和友”为主,以利我方主张在全国的实现。

1945年

9月10日至10月12日 晋冀鲁豫军区集中主力3万余人,在山西长治地区(古称上党郡)实施的上党战役,一举歼灭入侵的阎锡山所部3万余人,击毙国民党军第七集团军副总司令彭毓斌,生俘第十九军军长史泽波,使阎锡山损失其总兵力的1/3。上党战役给国民党统治集团以很大震动,加强了中共代表团在重庆谈判中的地位,直接配合了谈判斗争。

2013年

9月10日 国务院印发《大气污染防治行动计划》。2015年4月2日,国务院印发《水污染防治行动计划》。2016年5月28日,国务院印发《土壤污染防治行动计划》。

2018年

9月10日 全国教育大会召开。习近平讲话指出,教育是国之大计、党之大计,要坚持改革创新,以凝聚人心、完善人格、开发人力、培育人才、造福人民为工作目标,培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人,加快推进教育现代化、建设教育强国、办好人民满意的教育。12月8日,中共中央、国务院印发《中国教育现代化2035》。“十三五”时期,我国学前三毛入园率达到85.2%,九年义务教育巩固率95.2%,高中阶段教育毛入学率达91.2%,高等教育毛入学率提升到54.4%。

